

«СОГЛАСОВАНО»
Заместитель прокурора
Волосовского района

юрист 1 класса

 А.М. Островская

«25» июня 2019 года

Ответственность за правонарушения в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов

Разграничение между незаконной охотой, ответственность за которую согласно ст. 258 УК РФ, предусмотрена в рамках уголовного законодательства, и нарушение правил охоты, относимое к категории административных проступков, предусмотренных ст. 8.37 КоАП РФ, производится по квалифицирующим признакам состава правонарушения.

Наказуемой в рамках уголовного законодательства является незаконная охота, совершенная:

- с причинением крупного ущерба;
- с применением механического транспортного средства или воздушного судна, взрывчатых веществ, газов или иных способов массового уничтожения птиц и зверей;
- в отношении птиц и зверей, охота на которых полностью запрещена;
- на особо охраняемой природной территории либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации;
- с использованием своего служебного положения;
- группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
- с причинением особо крупного ущерба.

Определение размера ущерба в данном случае, устанавливается как из стоимости добытого, так и из совокупности общей величины нанесенного ущерба животному миру. В качестве крупного ущерба понимается вред, исчисляемый в размере не менее сорока тысяч рублей, особо крупного не менее ста двадцати тысяч рублей. Например, к крупному ущербу можно отнести вред, причиненный отстрелом одного зубра, лося, оленя.

Согласно ст. 258 УК РФ, в зависимости от квалификации содеянного, санкций рассматриваемой статьи предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до одного миллиона рублей, исправительными работами на срок до двух лет, а также лишением свободы до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Одновременно с этим, согласно ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ, за нарушение Правил охоты, утвержденных приказом Минприроды России от 16.11.2010 №512, предусмотрена административная ответственность, которая может

быть реализована в виде штрафа на граждан в размере от пятисот до четырех тысяч рублей или лишения права осуществлять охоту на срок до двух лет, на должностных лиц - от двадцати до тридцати пяти тысяч рублей. В качестве дополнительного наказания может применяться конфискация орудий охоты

Необходимо обратить внимание на то, что объективной стороной состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ, является нарушение правил охоты, то есть требований к осуществлению охоты и сохранению охотничьих ресурсов на всей территории Российской Федерации, в частности, нахождение физических лиц в охотничьих угодьях с орудиями охоты и (или) продукцией охоты, собаками охотничьих пород, ловчими птицами без соответствующего разрешения.

Такие действия подлежат квалификации по ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ в случае, если они не содержат признаков преступления, предусмотренного ст. 258 УК РФ.

помощник прокурора



М.В. Семека